
PROGETTO VIOLETTA

Indagine conoscitiva circa la violenza tra noi
giovani di Ivrea



Abbiamo realizzato un questionario 
conoscitivo circa la violenza di genere 

tra 100 ragazzi ambosessi
di età tra i 14 e i 20 anni

al Movicentro per indagare quanto :
 il fenomeno è diffuso qui tra noi
 se colpisce anche gli uomini

 quali sono le convinzioni/reazioni
 quanto le persone sono consapevoli 
della diffusione e gravità di questi reati
 se e quanto sono consapevoli delle 

leggi che ci tutelano
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Cosa provi davanti a questo dato?
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Cosa provi davanti a questo dato?

indifferenza rabbia sconcerto
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La violenza sulle donne è sempre esistita ed 
esisterà sempre?
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I colpevoli di questi reati sono consapevoli 
di commeterli
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Conclusioni:
 poco meno della metà di noi (ragazzi e ragazze) ha 

osservato la violenza o conosce qualcuno che l’abbia subita
MA la percezione del rischio è bassina

 i ragazzi sono più esposti alla violenza ma un quarto di 
loro ha visto/conosce vittime donna
 tra noi ragazze il dato sale (53%)

 la maggior parte di noi conosce la consistenza del 
fenomeno 

MA ignora le leggi che ci tutelano
 la convinzione per cui la vittima «se lo cerca» interessa 

circa il 20% di entrambi i generi
 tra le donne prevale la rabbia tra i ragazzi rabbia e 
sconcerto sono ugualmente distribuiti; l’indifferenza 
interessa il 14% dei ragazzi e il 3% delle ragazze
 il 30 (ragazzi) e il 50% (ragazze) di noi ritiene 

l’aggressore consapevole 
MA l’%80 circa dei ragazzi e il 91% delle ragazze sono 

convinti che la violenza sulle donne esisterà sempre
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